

В диссертационный совет 24.2.318.09
при ФГАОУ ВО «Крымский федеральный
университет имени В.И. Вернадского»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чжана Чжэнчи
на тему: «Регулирование занятости молодежи в условиях цифровизации
сферы социально-трудовых отношений», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3.
Региональная и отраслевая экономика (8. Экономика народонаселения и
экономика труда)

Современный этап развития региональной и национальной экономики, характеризуемый происходящими цифровыми трансформационными процессами во всех процессах, включая социально-трудовые и экономические отношения, обуславливает изучение и регулирования занятости молодежи в условиях цифровизации.

Неоспоримым является факт наличия полной статистической информации, позволяющей проводить анализ уровня занятости молодежи по половозрастным группам, что делает возможным осуществлять планирование и обеспечивать прогноз уровня занятости молодежи управление функционированием и развитием молодежных проектов.

Автореферат Чжан Чжэнчи раскрывает заявленные пункты научной новизны, выносимые на защиту: предложен научно обоснованный подход к регулированию занятости молодежи в условиях цифровизации сферы социально-трудовых отношений; предложена совокупность факторов опирающаяся на системность представлений о влиянии цифровизации процессов в социально-трудовых отношениях; разработан методический подход к оценке занятости молодежи в условиях цифровизации сферы социально-трудовых отношений; предложен механизм повышения эффективности регулирования занятости молодежи в условиях цифровизации, основывающийся на применении совокупности методов цифровизации социально-трудовых отношений, Автором смоделирован уровень занятости молодежи, базирующийся на многофакторной модели, который позволил спрогнозировать уровень занятости молодежи РФ к 2027году .

В целом можно согласиться с основными положениями и выводами, изложенными в автореферате Чжан Чжэнчи, отражающих полноту проведенных исследований. Следует, на наш взгляд, также отметить теоретическую и практическую значимость проведенных исследований, определяющих возможность применения полученных результатов органами государственного управления при регулировании процессов регулирования занятости молодежи в условиях цифровизации.

Соглашаясь с основными выводами автореферата и учитывая приведенный в нем перечень опубликованных работ, следует отметить, наличие некоторых неясностей, вызывающих вопросы к автору, так, например, хотелось бы уточнить, что автор подразумевает под фразой в блоке «Деструктивные эффекты цифровизации социально-трудовых отношений „„трансформация роли наставничества может привести к утрате ценности преемственности трудовых заделов в организации» на рис. 1 «Взаимосвязи типов социально-трудовых отношений и эффектов цифровизации» (с.11), как можно решить эту проблему для молодежи?

Несмотря на отмеченные замечания, в целом автореферат свидетельствует о присутствии в работе необходимых элементов научной новизны, имеет логическую структуру и соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации к кандидатским диссертациям по экономическим наукам (п. 9-11 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842), а её автор Чжан Чжэнчи заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (8. Экономика народонаселения и экономика труда).

Доктор экономических наук, профессор,
заведующая кафедрой управления
персоналом ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный университет»

Дуракова И.Б.

Сведения о рецензенте:

Дуракова Ирина Борисовна,
доктор экономических наук, профессор,
заведующая кафедрой управления персоналом
Федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Воронежский государственный университет»,

Адрес: 394018, Россия, г.Воронеж, Университетская площадь,1,
8(473) 228-11-60 (доб. 5136), durakova@econ.vsu.ru

Отзыв заверен:

